
  

Прес-реліз, Брно, 9. вересня 2025 

Університет Масарика, продовжуючи підтримувати 
Україну, ініцював  Конференцію з оновлення України в 
галузі досліджень та науки  
Як посилити українську науку та вищу освіту після військового конфлікту? Відповіді на ці питання 
будуть 17 вересня у Брно шукати десятки спеціалістів з Європи та України на Конференції  з 
оновлення України в галузі досліджень та науки. Захід, який організовує університет Масарика, 
обꞌєднає вчених, політиків та представників фінансових установ і запропонує конкретні кроки для 
розвитку іноваційного середовища. Відбудеться в будівлі на площі Коменського, кабінет 343 
(чеською: Komenského náměstí, místnost 343), для зареєстрованих учасників захід буде доступним 
також і online.   

Вереснева конференція (Conference on Ukraine’s Reconstruction in Research and Higher Education) є 
прологом до проекту на підтримку науково-дослідних інфраструктур в Україні, який університету 
Масарика вдалося отримати у конкурсі «Горизонт Європа» Horizont Evropa і який триватиму до 2028 
року. Проект Research Infrastructures for the Future of Ukraine: Roadmap for Sustained Growth and 
Recovery (RIFF) є єдиний у своєму роді в Європі. Університет Масарика цим досягненням підтвердив 
свою позицію провідного прихильника України, водночас закріпила за собою позицію лідера в 
координації дослідницьких інфраструктур. У проекті візьмуть участь 14 партнерів з Європи та 
України, університет Масарика виступатиме в ролі координатора.   

«Університет Масарика,відповідно до цінностей, на основі яких він був завнований, стоїть на боці 
України, що зазнала нападу, з перших днів російської агресії – і наша підримка триватиме і надалі. 
Ми надали допомогу сотням студентів і десяткам співробітників не лише з академічного 
середовища знайти підтримку, безпеку та працевлаштування в Брно, ми відкрили їм двері до наших 
факультетів, робочих місць чи навчальних дисциплін. Таку ж енергію ми зараз вкладаємо у 
співпрацю, яка допоможе оновити та модернізувати українську науку, дослідження і освіту», - 
сказав проректор з інтернеціоналізації та зовнішніх звꞌязків університету Масарика Петр Сухи.       

Конференція, організована університетом Масарика, обꞌєднає представників академічної сфери, 
інституції та університети з України на Європи з метою обміну досвідом, налагодження партнерства 
і пошуку шляхів, як зміцнити міжнародну співпрацю на користь української науки та досліджень.     

Цілоденний захід запропонує низку лекцій та панельних дискусій. «Ранкова частина буде 
зосереджена на загальному огляді та окресленні поточної ситуації в галузі досліджень та вищої 
освіти в Україні. Наступним буде блок «Voice of Ukraine», в якому представники українського 
міністурства освіти та науки України і наукової спільности підсумують, як сприймають ситуацію 
безпосередньо вони як головні актори і які мають реальні потреби. Післяобідня частина 
конференції буде присвячена презентації ініціатив з різних країн в галузі досліджень та вищої 
освіти, які станом на зараз є активними і підтримують Україну», - описав заплановану програму 
головний організатор конференції Ондржей Граділ з Відділу дослідницьких інфраструкту реторату 
університету Масарика.    

Українська екосистема досліджень та іновацій приймає виклики вже від періоду розпаду 
Радянського Союзу, а окрім того останнім часом зазнає сильного впливу від тривалої російської 
агресії. Статус країни-кандидата до ЄС та початок переговорів про вступ у червні 2024 року 
стимулювали відновлення зусиль щодо глибшої інтеграції до Європейського дослідницького 
простору. «Метою проекту RIFF є зміцнення української системи досліджень та інновацій шляхом 
створення української дорожньої карти дослідницьких інфраструктур. Водночас ми реалізуємо 
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навчальну програму, яка дозволить українській науково-дослідній та інноваційній спільноті 
ефективно проектувати та експлуатувати науково-дослідні інфраструктури, а дорожню карту ми 
будемо просувати серед національних та міжнародних гравців як стратегічний план післявоєнної 
реконструкції та модернізації системи досліджень та інновацій в Україні», – розповів Граділ, 
головний координатор проекту RIFF. 

Серед учасників конференції – посол України в Чехії Василь Зварич, проректор Масарикового 
університету Радім Полчак та Вацлав Велчовськи з Міністерства освіти, молоді та спорту ЧР. До 
дискусії також долучаться директор з питань розвитку допомоги організації «Людина у скруті» – 
«Člověk v tísni» Ян Мрквічка та представники українських інституцій, наприклад Григорій Мозолевич 
з Міністерства освіти і науки України та ректорка Львівського політехнічного університету Наталія 
Шаховська. Свої стратегії та проекти представлять Європейська комісія, німецька агенція DLR, 
французька CEFRES, британське посольство в Києві та інші партнери з Австрії, Швеції та Польщі.  

 

Впродовж останніх одинадцяти років Україна продемонструвала надзвичайну стійкість лицем до 
лиця російській агресії, що триває. З початку війни у 2022 році країна була змушена перенаправити 
значну частину своєї уваги та ресурсів на захист свого суверенітету та територіальної цілісності. Ці 
виклики суттєво вплинули на розвиток української екосистеми досліджень та інновацій. «На жаль, 
ми не можемо точно сказати, коли закінчиться війна, проте життя в Україні в різних його аспектах, в 
тому числі в галузі вищої освіти та досліджень, продовжується. Як країна ЄС, ми несемо спільну 
відповідальність за підтримку відновлення та розвитку як української дослідницької 
інфраструктури, так і інших сфер науково-дослідницького середовища», – додав Гаділ.  

 

Масариків університет вже тривалий час підтримує Україну. Після початку повномасштабного 
вторгнення він прийняв майже 500 студентів з України в рамках надзвичайної вступної кампанії та 
уклав трудові договори з понад сотнею співробітників з України. Викладачі Центру мовної освіти MU 
провели понад 50 мовних курсів, до Волонтерського центру МУНІ ДОПОМАГАЄ – MUNI POMÁHÁ 
звернулося понад 1000 волонтерів, готових допомогти, і в результаті збору коштів вдалося зібрати 
1,4 мільйона крон. Університет також запропонував українським студентам, співробітникам та їхнім 
сім'ям можливість проживання у своїх гуртожитках, переклади на чеську мову та психологічну 
допомогу на гарячій кризовій лінії. Він також організував збір матеріальної допомоги, Концерт для 
України та низку інших заходів підтримки. 

 

 Контакт:   

Ондржей Граділ, керівник Відділу дослідницьких інфраструктур, а також координаток проекту  RIFF, 
університет Масарика, hradil@rect.muni.cz, тел. 776 253 638  
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